	CONTRÔLE  2
	Sujet B
	CLASSE : 4ème



EXERCICE 1 (1 pt)

Compléter la propriété suivante :

Si le carré du plus long côté d’un triangle n’est pas égal …
EXERCICE 2 (3 pts)

Calculer la longueur d'une diagonale d'un rectangle RSTU de côtés 4,3 cm  

et 3,5 cm. ( faire une figure). Donne une valeur arrondie à 0,1 près.

EXERCICE 3 (4 pts)

Les triangles suivants (on ne demande pas de les tracer) sont-ils rectangles ? Justifie.
1)  Soit le triangle GHI tel que : GH ( 6,6 cm ; HI ( 5,7 cm et GI ( 8,7 cm.

2)  Soit le triangle JKL tel que : JK ( 4,2 cm ; KL ( 7 cm et LJ ( 5,6 cm.

EXERCICE 4 (4 pts)

[image: image1.bmp] ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle.

AF ( 4,8 cm ; AD ( 5,5 cm et FB ( 10,2 cm.

1)  Calcule la longueur FD.


2)  a) Quelle est la nature du triangle FAB ? Dessine-le en vraie grandeur.

b)  Calcule la longueur AB.


3) Calcule la longueur BD. Donne sa valeur exacte puis une valeur approchée à 0,1 près.

EXERCICE 5 (4 pts)

1. Construire un triangle IJK rectangle en I tel que IK = 3,8 cm et IJ = 3 cm.
2. Soit M le milieu de [JK]. Calculer IM ( tu arrondiras  à 0,1 près ).
EXERCICE 6 (4 pts)

[image: image2.bmp]
On appuie une échelle de longueur 3,53 m contre un mur selon le dessin ci-contre. 

On admet que le sol est horizontal.

Le mur est-il vertical ? 

Justifie ta réponse.

2,72 m 








2,25 m 








	Date : 21 octobre 2004
	B.Clerc



[image: image3.png]


